
 

加入群翊  如虎添翼 
 

高雄中學 112學年度 第一學期 第一次段考 高一數學科 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、多選題(一題 6分，錯一個選項得 4分，錯兩個選項得 2分，錯三個以上或整題空白不給分，共 24分) 

(     )1. 紅樓公司生產某項產品，商品規格標示中重量為「200g ± 5%」，若該商品的真實重量為𝑥公克，則下列哪

些選項可以用來表示𝑥的範圍？ 

(A) 190 ≤ 𝑥 ≤ 210    (B) [190 , 210]    (C) |𝑥 − 200| ≤ 10     

(D) {𝑥|𝑥 ≥ 190 ∨ 𝑥 ≤ 210}    (E) {𝑥|𝑥 = 190 , 191 , 192 , ⋯ , 210} 

 

 

(     )2. 試選出下列正確的選項。 

(A)若𝑎、𝑏為實數，則𝑎𝑏 = 0是𝑎2 + 𝑏2 = 0的必要條件，但𝑎𝑏 = 0並非𝑎2 + 𝑏2 = 0的充分條件。 

(B)由於√7 + √11無法化簡其雙重根號，因此無法以尺規作圖做出√7 + √11。 

(C)設𝑎為實數，若𝑎17及𝑎2023都是有理數，則𝑎是有理數。 

(D) 0. 78 = 0.787。 

(E)若𝐴 ∩ 𝐵 = 𝐴 ∩ 𝐶，且𝐴 ∪ 𝐵 = 𝐴 ∪ 𝐶，則𝐵 = 𝐶。 

 

 

(     )3. 在數線上有三點𝐴(𝑎)、𝐵(𝑏)、𝑃(𝑥)，已知𝑎 < 𝑏，且(𝑥 − 𝑎)2 = 4(𝑥 − 𝑏)2，試問下列選項哪些正確？ 

(A) 𝑃在𝐴𝐵̅̅ ̅̅ 上    (B) 𝑃𝐴̅̅ ̅̅：𝑃𝐵̅̅ ̅̅ = 2：1    (C) 3|𝑥 − 𝑎| = 2|𝑎 − 𝑏|    (D) 𝑥 >
𝑎+2𝑏

3
    (E) 𝑥 >

3𝑎+2𝑏
6

 
 

 

(     )4. 貳點伍老師調查班上 36位同學有沒有看過「航海王」、「鬼滅之刃」、「咒術迴戰」三部漫畫，調查結果發現

看過「航海王」、看過「鬼滅之刃」、看過「咒術迴戰」的同學均占班上人數的一半(均為 18人看過)，此外

「航海王」及「鬼滅之刃」兩部都看過的有 13人，「鬼滅之刃」跟「咒術迴戰」兩部都看過有 14人，「航

海王」跟「咒術迴戰」兩部都看過的有 15人。有關該班閱讀這三部漫畫的人數狀況，請選出下列正確的選

項。 

(A)「只看過咒術迴戰」的人數，一定比「只看過鬼滅之刃」的人數跟「只看過航海王」的人數都還多 

(B)「三部漫畫都看過」的人數，一定比「恰看過其中兩部漫畫」的人數還多 

(C)設「恰看過其中兩部漫畫」的人數為𝑎、「恰看過其中一部漫畫」的人數為𝑏，則𝑎 + 𝑏 = 12 

(D)設「三部漫畫都看過」的人數為𝑝、「三部漫畫都沒看過」的人數為𝑞，則|𝑝 − 𝑞| ≤ 2 

(E)若「三部漫畫都看過」的人數少於「三部漫畫都沒看過」的人數，則敘述「班上同學中，航海王跟鬼

滅之刃兩部都看過的人，一定也看過咒術迴戰」為真 

 

 

二、填充題(一格 6分，共 60分) 

1. 因式分解8𝑥3 − 36𝑥2𝑦 + 54𝑥𝑦2 − 27𝑦3 + 1 =        。 

 

 

 

 

 

 

2. 𝐴 = {𝑥|𝑥2 + 𝑎𝑥 + 𝑏 = 0}，𝐵 = {1 , 2}，若𝐴 ∪ 𝐵 = {1 , 2 , 3}，求數對(𝑎 , 𝑏) =        。(全對才給分) 

 

 

 

 

 

 

3. 設𝐴 = {𝑥|−3 < 𝑥 < 1或𝑥 > 4}，𝐵 = {𝑥|𝑎 < 𝑥 < 𝑏}，若命題「若𝐴 ∪ 𝐵 = {𝑥|𝑥 > −3}，則𝐴 ∩ 𝐵 ≠ ∅」為假，求數

對(𝑎 , 𝑏) =        。 
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4. 若不等式1 ≤ |2𝑥 − 5| ≤ 𝑘的𝑥解範圍在數線上所表區間的總長度為 7，則𝑘 =        。 

 

 

 

 

5. 從 112到 2023的自然數中，是 7的倍數但不是 5的倍數者有        個。 

 

 

 

 

6. 設𝑎、𝑏 > 0，若𝑎𝑏 + 3𝑎 + 2𝑏 = 48，則3𝑎 + 2𝑏之最小值為        。 

 

 

 

 

7. 設𝑥 > 0，且√𝑥2 + 2 +
1

𝑥2 − √𝑥2 − 2 +
1

𝑥2 =
1

10
，則𝑥的值為        。 

 

 

 

 

8. 設正數𝑎的小數部分為𝑏，且𝑎 + 2𝑏2 = 𝑛，𝑛為正整數，則𝑏 =        。 

 

 

 

 

9. (1)化簡√12 + 3√15 =        。 

  (2)已知一等腰直角三角形的兩股長均為(√12 + 3√15)3，若該三角形斜邊的長度介於兩個連續正整數𝑛與𝑛 + 1之

間，求𝑛之值為        。 

 

 

 

 

三、計算證明題(共 16分，無演算過程或理由者不予計分) 

1. 已知√3為無理數，試證明√5 + √15為無理數。(6分) 

 

 

 

 

 

2. 𝑓(𝑥) = −|𝑥 + 2| + |𝑥 − 1| − |𝑥 − 3| + 5。 

  (1)試繪出𝑦 = 𝑓(𝑥)的圖形。(7分) 

  (2)若−4 ≤ 𝑥 ≤ 6時，𝑓(𝑥)的最小值為𝑎，最大值為𝑏，求數對(𝑎 , 𝑏) =        。(3分) 

 

 

  



 

加入群翊  如虎添翼 
 

高雄中學 112學年度 第一學期 第一次段考 高一數學科簡答 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、多選題(一題 6分，錯一個選項得 4分，錯兩個選項得 2分，錯三個以上或整題空白不給分，共 24分) 

1. 2. 3. 4. 

(1)(2)(3) (1)(4)(5) (2) (2)(3)(4) 

 

二、填充題(一格 6分，共 60分) 

1. 2. 3. 4. 

(2 3 1)x y− +  

2 2(4 12 9 2 3 1)x xy y x y− + − + +  
( 6,9) ( 5,6) ( 6,3)−  −  −  (1,4) 8 

5. 6. 7. 8. 

220 24 
1

20
20

  0.5或
1 17

4

+
或 0 

9.(1) 9.(2)   

30 3 2

2

+
 162   

 

三、計算證明題(共 16分，無演算過程或理由者不予計分) 

1. 2.(1) 2.(2) 

略 略 (−1,3) 

 


